山东艺考改革方案出炉 2024年起实施

部分专业划至普通类 适当提高文化课成绩

近日,山东省招生考试委员会印发了《山东省进一步加强和改进普通高等学校艺术类专业考试招生工作实施方案》(简称《实施方案》),自2024年起实施,即2023年12月份进行的艺术类专业省级统考将按此方案实施,其中涵盖较大变化。2024年起,山东艺考省级统考科目调整为美术与设计类、书法类、音乐类、舞蹈类、播音与主持类、表(导)演类6类,覆盖专业也有所调整,其中,原文学编导类的广播电视编导、戏剧影视文学等专业调整到普通类,直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价,择优录取。

广播电视编导等专业 调整至普通类

《实施方案》显示,将进一步 优化省级统考专业类别,基本实 现艺术类专业省级统考全覆盖。 2024年起,山东艺术类招生专 业分为美术与设计类、书法类、 音乐类、舞蹈类、播音与主持类、 表(导)演类、戏曲类等7个专业 类别。其中,前6个专业类别实 行省级统考,戏曲类按教育部最 新要求执行。

2023年,山东实行省级统 考的专业类别为美术类、文学编 导类、书法类、舞蹈类、播音主持 类、音乐类、戏剧影视表演类、服 装表演类、航空服务类共9类。 不难看出,新出台的《实施方案》 与此前政策有较大变化,例如, 美术类调整为美术与设计类,文 学编导类将不再作为单独类别 组织省级统考等。

省招考院解读,2024年实施省级统考类别的具体变化调整是,原文学编导类的广播电视编导、戏剧影视文学等专业调整

到普通类,戏剧影视导演、戏剧教育等专业调整到表(导)演类;原摄影类相关专业调整到美术与设计类;原航空服务艺术类专业为交叉融合专业,由招生高校自主确定所属类别;原其他类相关专业调整到普通类等;原戏剧影视表演类、服装表演类2个类别的相关专业调整至表(导)演类。

在专业成绩使用方面,山东艺术类专业省级统考已覆盖的专业,高校一般应直接使用统考成绩作为考生的专业成绩。少数专业特色鲜明、人对培养质量较高的艺术院校,对考生艺术天赋、专业技能或基本功有较高要求的高水平艺术类专业,经教育部批准同意可在省级统考成绩合格生源范围内组织校考。2024年起,不再跨省设置校考考点,所有总校方在地组织。

美术与设计类等4类别 文化课成绩占比提高 山东将进一步完善招生录取办法,2024年起,艺术史论、艺术管理、非物质文化遗产保护、戏剧学、电影学、戏剧影视文学、广播电视编导、影视技术等高校艺术类专业,直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价,择优录取。

15 时局

使用省级统考成绩作为专业考试成绩的艺术类专业,在考生高考文化课成绩和省级统考成绩均达到艺术类相应专业类别最低录取控制分数线的基础上,依据考生高考文化课成绩和出级统考成绩按比例合成的综合成绩进行平行志愿择优录取。其中,播音与主持类高考文化课成绩所占比例为70%,书法类高考文化课成绩所占比例为60%,美术与设计类、音乐类、舞蹈类、表(导)演类高考文化课成绩所占比例为50%。

与2023年相比,美术与设计类、音乐类、舞蹈类、表(导)演类涉及专业的文化课成绩在综合成绩中的比例有所提高,由此前的美术类、音乐类、舞蹈类、戏剧影视表演类、服装表演类的



少数组织校考的高校艺术 类专业,在考生省级统考成绩本 科合格且达到学校划定的最低 成绩要求的基础上,按照高校公 布的招生章程进行录取,考生高 考文化课成绩要求按教育部有 关规定执行。

在一家舞蹈培训中心的练功房,艺考生在练习舞蹈。

2024年起,高校高水平艺术团不再从高校招生环节选拔,由相关高校从在校生中遴选培养;健美操等体育类项目纳入体育类专业考试招生,不再通过艺术类专业考试方式进行招生。

专业特别突出考生 有望文化课成绩破格录取

适当提高文化成绩要求,根据不同艺术专业人才选拔培养要求,逐步扭转部分高校艺术专业人才选拔"重专业轻文化"倾向。2024年起,艺术类各专业类别本科专业高考文化课录取控制分数线以普通类一段线为基数划定,其中,播音与主持类文化课录取控制分数线为普通

类一段线,美术与设计类、书法 类、音乐类文化课录取控制分数 线为普通类一段线的75%,舞蹈 类、表(导)演类、戏曲类文化课 录取控制分数线为普通类一段 线的65%。高职(专科)专业高 考文化课录取控制分数线与普 通类二段线相同。

资料昭片

此外,山东还将探索建立破格录取机制。在组织校考的高校艺术类专业招生中,对于极少数省级统考和校考成绩均特别优异或在相关专业领域具有突出才能和表现的考生,有关高校可制定高考文化课成绩破格录取办法。

根据《实施方案》,到2024 年,山东将基本建立以统一高考 为基础、省级专业考试为主体, 依据高考文化成绩、专业考试成 绩,参考学生综合素质评价,分 类考试、综合评价、多元录取的 高校艺术类专业考试招生制度, 基本形成促进公平、科学选才、 监督有力的艺术人才选拔评价 体系。

本报综合

中国田径协会主席于洪臣被查

曾任足协副主席 足协前任、现任高层已有8人落马

本报综合消息 3月29日,据湖北省纪委监委网站,中国田径协会主席于洪臣涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委审查调查。中超联赛有限责任公司原总经理董铮涉嫌严重违法,目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。至此,中国足协前任、现任高层已有8人接受调查。

公开资料显示,于洪臣,男, 20世纪60年代出生于沈阳,任 国家体育总局田径运动管理中 心主任、党委书记,中国田径协 会主席。曾担任中超公司董事 长,中国足协副主席。

于洪臣曾在国家体育总局

竞体司和群体司工作多年,还于 1986年参与《足球训练大纲》的 制订。从2006年开始,在总局 担任08备战办公室副主任。

2009年,足坛掀起反赌扫 黑风暴,足协副主席南勇、杨一 民,以及原副主席谢亚龙相继 被查。

正是在这个时刻,2010年2月,于洪臣出任足球运动管理中心副主任,并同时任中超公司董事长。2012年2月,他出任中国足协副主席。

2015年12月,第十届中国 足球协会第二次会员大会召开, 于洪臣不再担任足协副主席,改 为专职执委。

2017年8月,于洪臣离开足 球领域,获任总局田径运动管理 中心主任、党委书记,2019年11 月被免去主任职务。

2022年12月8日,中国田径 协会第十届代表大会一次会议 举行,他当选为第十届执委会 主席。

对于很多关注中国足球的人来说,对于于洪臣的名字肯定不陌生。2011年,山东鲁能因为不满裁判的判罚而向中国足协说明情况,时任足协副主席的于洪臣强调必须尊重裁判的判罚、维护裁判的权威,并说出了那句经典的"玩不起可以不玩"。

于洪臣于2012年2月当选中国足协副主席,从事中国足球相关工作期间,曾提出"国奥晋级东京奥运会、国足进入2019亚洲杯四强"等规划目标,也曾

因中超一系列商务问题站在风口浪小

于洪臣还是中国足球上一轮"反赌扫黑"工作的亲历者。 在中国足协前副主席南勇被捕后,于洪臣曾表示:"这是发生在我们身边的最为深刻的警示教育,这些行业最高领导者所犯错误确实让人痛心。我觉得出现这种问题既与个人修养、学习有关,也同相应的制度监管有关。我希望借此机会,每一个足球行业的人都能深刻反省,认识到自身不足。"

对于当时的"假赌黑"打击工作,于洪臣曾表态:"多管齐下,让中国足球迎来发展的最好契机。公安部的进一步介入,能够加大对假赌黑的防范力度,同

时能够加大侦破力度,对违纪犯 罪分子具有更高的震慑力。"

近日,中国足坛反腐再掀风暴,已有8人被调查。3月24日,湖北省纪委监委网站发布消息,中国足协纪律委员会主任王小平、竞赛部部长黄松落马。

而此前,中国男足前主教练李铁、中国足协原秘书长刘奕、常务副秘书长兼国家队管理部部长陈永亮、中国足协主席陈戌源也已先后被查。

值得一提的是,近日,二十届中央第一轮巡视对象公布,将对国家体育总局开展机动巡视,深入查找、推动解决体育领域特别是足球领域腐败问题和深层次体制机制问题,为建设体育强国提供有力保障。

第八批国家组织药品集采开标 39种药品采购成功

磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%

新华社海口3月29日电 第 八批国家组织药品集中采购29 日在海南省陵水黎族自治县产 生拟中选结果,共有39种药品采 购成功,拟中选药品平均降价 56%,按约定采购量测算,预计 每年可节省167亿元。

此次集采涵盖抗感染、心脑

血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%,将大幅提高抗病毒药物可及性;常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%;治疗早产的阿托西班注射剂集采前单支价格超过千元,此次集

采降至平均240元/支,价格降幅80%。此外,一批抗菌药物价格有效降低,去除了抗菌药物滥用的经济动因,有利于促进临床合理用药。

据国家医保局介绍,此次集 采共有251家企业的366个产品 参与投标。174家企业的252个 产品获得拟中选资格,其中包括5家国际药企的5个产品,169家国内药企的247个产品,投标企业中选比例约70%,平均每个品种有6.5家企业中选,供应多元化和稳定性进一步增强。

2018年以来,国家医保局 开展八批国家组织药品集采, 共纳人333种药品,平均降价超50%。下一步,国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作,确保全国患者于2023年7月用上本次集采降价后的中选产品。